

## РАССКАЖУ О МОЕМ ДРУГЕ

первая встреча.

Это было в начале 1948 года в Буинске. Постучав в года в Буннске. Постучав в дверь и не дожидаясь ответа, я зашел в дом и очутился в довольно большой, холодной комнате. В ней никого не оказалось. Посредине стоял стол, несколько стульев. На стене висели афищи, эскизы театральных постановок. В углу валялись постановок. В углу валялись банки от красок, старые га-зеты и рваные обои. Пахло табачным дымом. Видимо, только что закончилась репетиния и антеры разошлись

Постояв с минуту, ался было уходить, брался обло укодить, в комнату вошел человек в телогрейке, в ватных брюнах и грубых, поношенных валенках. На голове торчаваленках. На голове торча-ла шапка-ушанка, надетая чуть-чуть набенрень. В до-вершение ко всему в руке — большая кисть. «Уж не ма-ляр ли», — подумалось мне. Я обратился к неми-

пожалуйста, — Скажите,

где я могу видеть главного режиссера театра?
И кан я удивился, а отчасти даже разочаровался, когда услышал в ответ, что он сам и есть главный режиссер.

Приехал я в Буинск подготовки спектакля по пье-се «Подарок». И глядя на се «Подарок». И глядя на человека, так скромно во-шедшего в комнату, невольно закралась тревога: а най-дем ли мы с ним общий язык? И вот — нашли. Было интересно и приятно ставить свою пьесу, самому доводить до зрителя свои сокровенные мысли. Но осоменно было приятно пото-му, что коллектив состоял из молодых артистов-энтузииз молодых артиста астов, влюбленных в театр, в его волшебную силу. Они нравились мне своей искрен-ностью, кипучей энергией, ностью, кипучей энергией, боевым задором. Саит Кальметов— глав

ный режиссер Буинского те-атра — оказался очень интеатра — оназался очень интересным, творческим работником. Актер, он хорошо внает специфику сцены, глубоно понимает у ниславского, Вахтангова. Отсюда и его режиссерский талант. Мало того, Саит Кальметов — худ о ж н и к, с а м оформляет спектакли. Учился он в Ташкенте в художетвенной студии, работал в тем Азии и Чет

лябинска. Я еще более изумился, когда он однажды робко, стесняясь, подошел ко мне и попросил разрешения прочесть небольшую односний им. ную пьесу, написанную им. Конечно, я согласился с небольшую ную пьес, я согласился с Конечно, я согласился с большим удовольствием. Лю-бонытно было узнать, каки-ми еще способностями обладает этот неугомонный ловен.

«Душистое мыло» тивеса душистое мыло-была еще не совсем завер-шенной. Но какой в ней на-шел я чудесный, образный, сценический язык, какие ко-лоритные живые характеры, занимательный сюжет... Сра-зу стало ясно, что Кальмезу стало ясно, что Кальме-тов обладает и незаурядным даром драматурга.

...Со дня нашей первой встречи прошло более двад-цати лет. Саит Кальметов был режиссером Альметьевовыт режиссером Альметьевского театра, а сейчас он один из видных, талантливых драматургов, член Союза советских писателей. Им создано более десяти популярных произведений. Пьелярных эпроизведений. Пье-сы «Шумит тихая поляна», «Нурия и ее друзья» с успе-хом шли на сцене Татарско-го Акалемического Академического имени Г. Камала.

Поставленные Альметьевским театром «Верный спут-ник», «Последняя встреча» ским театром «Верный спут-ник», «Последняя встреча», «Вакия», «Дом с клеймом», «Раскаешься, кума» горячо принимаются зрителями. Та-кой удаче драмат урги и кой удаче драмат у рги и С. Кальметова способствуют не только оригинальная позиция, яркие характеры, острый сценический язык, но и четкий идейный сел, те новые, интермысли, которые сол замымысли, которые соз нашей современности. которые созвучны

Риза ИШМУРАТОВ. Драматург.